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Yhtiön investointien painopiste metalli- Ja kemian teollisuuteen 

Kuusankosken tehtaiden tuotantoko­
miteoiden yhteiskokous pidettiin tänä 
vuonna Koskelassa poikkeuksellisesti jo 
27 . huhtikuuta eli välittömästi Kymin 
Osakeyhtiön varsinaista yhtiökokousta 
seuranneena päivänä. Yhteiskokouksen 
puheenjohtajana toimi voimapäällikkö 
Cyril! von Graevenitz jaJ sihteerinä tur­
velaitteen hoitaja Seppo Simpura. Ennen 
kokouksen alkua tuotantokomiteoiden jä­
senille esitettiin elokuvateatteri Iltatäh­
dessä yhtiön tuottama uusi lyhytelokuva 
'Puu Kymin paperina maailmalle'. Ko­
kouksen yhteydessä työvoimapäällikkö 
R . Brotherus esitteli tuotantokomiteoi­
den jäsenille juuri painosta ilmestyneen 
kirjasen 'Tiedon kulku Kymin Osakeyh­
tiössä', joka on yhteistyöryhmien selvi­
tys yhtiön sisäisestä tiedotustoiminnasta . 

Toimitusjohtaja Kurt Swanl jung kä­
sitteli puheessaan mm. yhtiön eri tuo­
tannonalojen tämänhetkistä tilannetta, 
tytär- ja osakasyhtiöiden näkymiä sekä 
Kymin Osakeyhtiön pitkän tähtäyksen 
suunnitelmia. Hän mainitsi esityksessään 
mm. seuraavaa: 

Voimatalous 

Voimataloutemme näkymät vaikmta­
vat tällä hetkellä hieman huolestuttavil-

ta . Menneiden hyvien vesivuosien jäl­
keen näyttää siltä kuin nyt tulisi huo­
mattavasti heikompi vuosi . Vähäsateinen 
talvi on nimittäin aiheuttanut lumipeit­
teen vesiarvon alenemisen vajaaseen 90 
prosenttiin normaaliarvosta . Voikkaan 
uusitun puuhiomon ja klooritehtaan laa­
jennuksen lisätessä samanaikaisesti säh­
köenergian kulutuksen viime vuoden 1,1 
milj . MWh:sta arvioituun noin 1,3 milj. 
MWh :iin tänä vuonna merkitsee tämä 
sitä, että peräti 25 0/o kuluvan vuoden 
sähköenergian tarpeesta eli noin 320 000 
MWh jää peitettäväksi ostovoimalla. 

Puunhankinta 

Vuosina 1950-1970 on yhtiön metsis­
tä, hakattu noin 17,5 milj. k-m3 kuorel­
lista puuta. Saman ajanjakson kasvu on 
ollut noin 13,2 milj . k~m3. Ylihakkuu on 
ollut välttämätöntä yli-ikäisten ja vajaa­
tuottoisten metsiköiden saamiseksi mak­
simaaliseen tuotantoon. Metsänviljelyn 
ansiosta on taimistoikäisten metsiköiden 
osuus nyt normaalimäärä runsaasti kak­
sinkertaisena. Kuluvana vuonna haka­
taan omista metsistä vielä 550 000 k-m3 , 

minkä jälkeen vuotuinen hakkuumäärä 
laskee huomattavasti meneillään olevan 
talouskauden loppuajaksi, kunnes tai-

mistometsät ovat ehtineet varttua .. Tänä 
vuonna lannoitus ja ojitus on jouduttu 
jättämään metsänhoito-ohjelman ulko­
puolelle kireän rahatilanteen takia . 

Sahateollisuus 

Sahateollisuuden osalta on vuosi 
myyntien suhteen alkanut suotuisasti. 
Huhtikuun alkuun mennessä oli vientiin 
myyty 75 000 m3 eli runsaat 2/3 kiin­
tiöstä. Määrä on viimevuotista suurempi. 
Myöskin hinnat ovat kiintenemään päin. 
Kvintan ja US-laadun hinta on vähän 
noussut . Pintalautojen hinnat sitä vas­
toin pysynevät nykyisellä tasolla run­
saan tarjonnan takia. Hallan sahalla on 
helmi- maaliskuun vaihteessa aloitettu 
sahatavaran edelleenjalostus trukkilavo­
jen valmistuksen muodossa tätä tarkoi­
tusta varten kunnostetussa hallissa. 

Selluloosateollisuus 

Selluloosa teollisuudessa kapasiteetin 
täyteen käyttöasteeseen ei vielä tänäkään 
vuonna päästä. Menekkivaikeuksien 
vuoksi joudutaan vuoden aikana rajoit­
tamaan myyntituotantoa. Pitkällä täh­
täyksellä katsomme tämän päivän vai­
keudet selluloosatuotannon menekissä ti­
lapäisiksi ja että odotettavissa oleva kui­
tupula tulee muuttamaan nykyisen ky­
synnän heikkenemisen voimakkaaksi ky­
synnän kasvuksi ja johtamaan toivottui­
hin hinnannousuihin. Puoliselluloosan 
myynti on päässyt vähitellen käyntiin. 
MP-laitoksella on tuotanto sujunut hy­
vin, mutta myynnissä esiintyy edelleen 
vaikeuksia. 

Paperiteollisuus 

Paperiteollisuudessa eräille laaturyh­
mille ennakoitiin alkaneen vuoden en-
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simmäiselle vuosipuoliskolle tilausten 
puutteesta johtuvia tuotannonsupistuk­
sia. Alikirjaustilanne on tähän mennessä 
onnistuttu hoitamaan etukäteisajoin. 
Mahdolliset seisokit on siirretty loppu­
vuoteen siinä toivossa, että USA:ssa ja 
muuallakin todettu kulutuksen lisäys 
pääsisi pian vaikuttamaan meilläkin. 

Paperiteollisuudessa tapahtunut kan­
nattavaisuuden kehitys on ollut luonno­
ton. Tilanne ei voi mielestämme kauan 
jatkua tällaisena. Uskomme olevamme 
tänä vuonna aallonpohjassa ja nousun 
alkavan vähitellen ensi vuonna ja joka 
tapauksessa pitkällä tähtäyksellä, var­
sinkin kun tiedämme, että paperiteolli­
suudessa samanlainen tilanne vallitsee 
kaikkialla maailmassa. Nykyinen kestä­
mätön tilanne on ollut mahdollinen vain 
sen johdosta, että maailmassa tällä het­
kellä on tuotantokapasiteettia yli ky­
synnän. 

Paperin kokonaistuotanto yhtiössäm~ 
me nousi tämän vuoden ensimmäisellä 
neljänneksellä 125 156 tonniin oltuaan 
vastaavana aikana viime vuonna 116 909 
tonnia. Nousu on noin 7 °/o. Pääosa 
kasvusta johtuu PK 7 :n edellistä vuotta 
suuremmasta tuotannosta . 

Kartonkiteollisuus 

Juantehtaan kartonkikoneen tilauskan­
ta alkaneella vuodella on edellistä vuot­
ta parempi ja antaa mahdollisuuksia 
edullisempiin ajo-ohjelmiin. Laadun suh­
teen on päästy tyydyttävälle tasolle. Tä­
nä vuonna ei vielä päästä täyteen kapa­
siteetin käyttöasteeseen vaikean markki­
natilanteen takia, joka osittain pohjau­
tuu matalasuhdanteeseen ja osittain sa­
manaikaiseen tuotannon lisäykseen Suo­
messa, Ruotsissa ja mannermaalla. 

Jalostusteollisuus 

Itsejäljentävän paperin myynti on sii­
nä määrin noussut, että Voikkaan Seif 
Copy -laitoksella siirryttäneen syksyllä 
kolmivuorotyöhön. Laatua ja asiakas­
palvelua on parannettu sekä myyntityö­
tä aktivoitu. Vienti Neuvostoliittoon on 
jatkunut sekä Self Copy -paperin että 
valmiiden Self Copy -paperille painettu­
jen lomakkeiden muodossa, minkä lisäk­
si Unkariin ja Puolaan on toimitettu 
Self Copy -paperille painettuja lomak­
keita. Myös Ruotsissa on osoitettu kiin­
nostusta Self Copy -paperia kohtaan yh­
t10n osallistuttua Tukholmassa Data/ 
Kontor -71 näyttelyyn. 

Kemian teollisuus 

Kuluva vuosi tulee kemian teollisuu­
dessa muodostumaan aktiivisen toimin­
nan ja laajentumisen vuodeksi. Kuusan­
koskella otettiin tammi-helmikuun 
vaihteessa käyttöön klooritehtaan 27 500 
m3 käsittävä uudisosa. Klooritehtaan 
laajennus lisää tehtaan tuotantokapasi-
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teetin entisestä 23 000 tonnista klooria 
ja 26 000 tonnista lipeää 43 000 tonniin 
klooria ja 48 500 tonniin lipeää. Lisään­
tynyttä kapasiteettia ei tosin vielä Pe­
keman käyntiinlähdön myöhästymisen 
takia ole päästy käyttämään kuin osit­
tain. 

Porvoossa on pehmitinaineiden koti­
mainen kysyntä ja vienti N euvostoliit­
toon ylittänyt odotukset. Tehtaan tuo­
tantokapasiteetti voidaan jo nyt käyttää 
sataprosenttisesti. Myös polyesterihartsin 
suhteen on tilanne odotettua parempi 
johtuen etenkin veneveistämöillä vallit­
sevasta vilkkaasta työtilanteesta. Ftaali­
happoanhydridin tuotanto on päässyt 
käyntiin laskettua myöhemmin. 

Metalliteollisuus 

Tällä hetkellä ei ole näkyvissä merk­
kejä, jotka ennakoisivat matalasuhdan­
teen päättymistä metallisektorilla Skan­
dinaviassa ja Suomessa kuluvan vuoden 
aikana. Meneillään oleva kevätkausi on 
päinvastoin entisestään kiristänyt metal­
liteo1lisuuden markkinoita . 

Yhtiön metalliteollisuuden kannalta 
varsin tärkeä toiminta-alue on talonra­
kennustoiminta. Tarkastelessamme sen 
kehitystä myönnettyjen rakennuslupien 
perusteella voidaan todeta, että vuonna 
1971 myönnettyjen rakennuslupien 
määrä kohosi 1,1 milj. m3 suuremmaksi 
kuin vuonna 1970. Vaikka myönnetyt 
rakennusluvat sellaisenaan eivät kerro 
todellista rakentamisvolyymiä, antavat 
ne kuitenkin viitteitä siitä, mihin suun­
taan kehitys on kulkemassa. Metalliteol­
lisuuden LVI-tuotteiden myynnin vuon­
na 1972 lasketaan edellä olevan perus­
teella jonkin verran ylittävän vuoden 
1971 vastaavan myynnin. Myynti teol­
lisuudelle näyttää sitä vastoin jäävän vii­
mevuotista alhaisemmaksi. Metalli teolli­
suutemme viennin Ruotsiin ja Englan­
tiin lasketaan kasvavan. 

Tällä hetkellä on metallin tilauskanta 
selvästi pienempi kuin vuosi sitten. En­
simmäisen neljänneksen myynti nousi 
30,9 milj . markkaan ja on 15 0/o alle 
budjetoidun määrän. 

Star Paper Limited 

Vuosikertomuksessa ma1mttu ennuste 
suotuisista näkymistä vuodelle 1972 on 
hiililakosta huolimatta toistaiseksi pitä­
nyt paikkansa. Ensimmäisen vuosineljän­
neksen tuotanto oli yhteensä 19 939 ton­
nia sen oltua edellisenä vuonna vastaa­
vana aikana 13 889 tonnia ja myyntitu­
lokset ovat toistaiseksi ylittäneet bud­
jetin. 

Star Paper on äskettäin tehnyt päätök­
sen hankkia kolmannen Astralux-pääl­
lystyslaitoksen voidakseen tyydyttää 
markkinoilla vallitsevaa tämän paperi­
ja kartonkilaadun kysyntää. 

Nordland Papier GmbH 

Saksan Liittotasavallan hienopaperi­
markkinoilla vuonna 1971 vallinnut la­
ma jatkuu edelleen, joskin kysynnässä 
on tämän vuoden alusta ollut havaitta­
vissa ilahduttavaa lisääntymistä. Nord­
land Papier on 31. 3. 1972 mennessä 
tuottanut yhteensä 19 453 tonnia paino­
ja kirjoituspaperia . Vastaava tuotantolu­
ku vuodelta 1971 oli 10 542 tonnia. 

Eurocan Pulp & Paper Co. Ltd. 

Paljon huomiota herättänyt Eurocan 
on pääsemässä käyntiinlähtövaikeuksis­
taan. Vuosikertomuksessa mainitut arvi­
oituun kapasiteettiin pääsemiseksi vält­
tämättömät investoinnit ovat parhail­
laan toteutumisvaiheessaan J. Pöyry & 
Co :n ollessa vastuussa suunnittelutyöstä. 
Uuden käyntiinlähdön varmistamiseksi 
on tuotannon johto siirretty suomalais­
ten käsiin. Normaalituotantoon päästä­
neen tulevan syksyn alussa. 

Yhtiön pitkän tähtäyksen näkymät 

Kymin Osakeyhtiön edustamista tuo­
tannonaloista tulevat ennusteiden mu­
kaan nopeimmin kasvamaan kemian 
teollisuus ja metalliteollisuus. Paperi­
teollisuus kasvaa näitä hitaammin ja sen 
sisällä puolestaan nopeimmin tulevat 
kasvamaan pisimmälle jalostetut tuote­
ryhmät. Puuteollisuus, Kymiyhtiössä sa­
hatavara, kasvaa ennusteiden mukaan 
hitaimmin. 

Oman pitkän tähtäyksen suunnitel­
mamme mukaan paperit,eollisuus, siihen 
mukaan luettuna selluloosa-, kartonki­
ja jalostusteollisuus, tulee säilymään 
merkittävimpänä tuotannonalanamme. 
Tulemme jalostamaan kaiken selluloo­
samme paperiksi yhtymän piirissä, joten 
myyntimassaa meillä ei tämän vuosikym­
menen jälkeen ole. Investoinnein vanhoi­
hin tuotantolaitoksiin siirrymme kor­
keampaan jalostusasteeseen; muutamien 
vuosien kuluttua emme enää valmista 
ollenkaan sanomalehtipaperia. Muilta 
osin paperipuolen investoinnit PTS-jak­
son 1972-76 aikana tulevat turvaamaan 
markkina-asemiamme, edistämään ratio­
nalisointia, lisäämään henkilökunnan 
viihtyvyyttä tai liittymään ympäristön­
suojelutoimintoihin. 

Investointien painopiste uuden tuo­
tannon aikaansaamiseksi siirretään me­
talliteollisuuteen ja kemian teollisuuteen. 
Suunnitelmien mukaan metalliteollisuu­
temme tuotannonarvo tulee kaksinker­
taistumaan vuosina 1972-76, ja kemian 
teollisuudessa nelinkertaistumaan sama­
na ajanjaksona. Kemian teollisuudessa 
painopiste tulee olemaan petrokemia.!li­
seen teollisuuteen pohjautuvassa uudessa 
tuotannossa. Metalliteollisuudessa siirty­
minen tulee tapahtumaan konepajateolli­
suuden suunnassa. 



Metalliteollisuuden 
tuotantokomiteat koolla 
Karkkilassa 

Metalliteollisuuden tuotantokomiteoi­
den yhteinen kokous pidettiin Karkki­
lassa 27. 4. Kokoukseen oli saapunut 57 
osanottajaa Hangon, Heinolan, Salon, 
Santasalon ja Karkkilan tehtailta. Ko­
kouksen avasi johtaja Tor Stolpe, joka 
toimi kokouksen puheenjohtajana. Sih­
teeriksi valittiin hitsaaja Risto Lindfors. 
Yhtiön toimintakertomuksen vuodelta 
1971 esitti johtaja Stolpe. Hän selosti 
myös tarkemmin metalliteollisuuden vii­
me vuoden toimintaa ja lähitulevaisuu­
den näkymiä . Markkinointijohtaja Peter 
von Koskull ja markkinointipäällikkö 
Sten Boström esittivät yleiskatsaukset 
alansa markkinoihin ja tulevaisuuden 
näkymiin. Koulutustoimintaa esitteli hal­
lintopäällikkö Kaj Antas. 

Heinolan tehtaan kattilahallin uudel­
leenjärjestelystä kertoi työnjohtaja Aimo 
Lunkka ja hallinnon rationalisoinnista 
vientiosastolla Karkkilassa rouva Asta 
Mikkola. Teknikko Eero Tauren esitti 
näkemyksiä Salon tehtaan tehdasjärjes­
telyistä ja isännöitsijä Martti Kurkinen 
kertoi hammasvaihteiden käyttösovellu­
tuksesta Santasalon tehtaalla. 

Teknikko Antti Valonen selosti ko­
koukselle Tiedon kulku Kymin Osakeyh­
tiössä -kirjasen syntyvaiheita. Kirjanen 
ilmestyi painosta kokouspäivänä ja jaet­
tiin kokouksen osanottajille. 

Kokouksen päätteeksi oli järjestetty 
paneeli aiheesta osastokomiteo'iden työs­
kentely Karkkilan tehtaalla. Keskuste­
luun osallistuivat: Pekka Frosterus, Väi­
nö Hurme, Arssi Kononen, Arvo Rin­
tala, Reino Sandelin, Armas Sinkkonen, 
Torsten Sjöblom, Otto Taipalvesi, Heik­
ki Vahtera ja Antti Valonen. 

Kokouksessa käsiteltyihin aiheisiin 
tullaan palaamaan myöhemmin Tiedo­
tuslehdessä ja Kymiyhtymässä. 

Kymin Osakeyhtiön 
juhlavuoden yhtiökokous 
pidettiin Helsingissä 

Kymin Osakeyhtiön varsinainen yh­
tiökokous pidettiin 26 . huhtikuuta Hel­
singissä elokuvateatteri Savoyssa. Ko­
kouksen puheenjohtajana toimi oikeus­
neuvos E. ]. Manner ja sihteerinä hal­
linnollinen johtaja L. Räihä. Tilinpäätös 
vahvistettiin ja hallitukselle sekä toimi­
tusjohtajalle myönnettiin tili- ja vastuu­
vapaus. Osinkona päätettiin jakaa 4,75 
markkaa osaketta kohti . 

Yhtiön hallituksen jäsenmäärä supis­
tui yhdeksästä kahdeksaan, sillä vara­
tuomari Aarne Castren kieltäytyi jäse­
nyydestä korkean ikänsä perusteella. 
Erovuoroiset jäsenet valittiin uudelleen, 
joteil/ hallitukseen kuuluvat edelleen pu­
heenjohtajana pääjohtaja Mika Tiivola 
ja varapuheenjohtajana vara~uomari 
Tor-Erik Lassenius sekä jäseninä vumi­
neuvos K. E. Ekholm, valtiot.maist. Jo­
han Eric Dahlström, fil.tri C.-E. Olin, 
toimitusjohtaja Aatos Erkko, pääjohta­
ja Esko Rekola ja varatuomari Kurt 
Swanljung. 

Tilintarkastajiksi valittiin fil.maist. 
Heikki A. Reenpää, valtiot.maist. Carl 
Olof Tallgren, professori Nils Oker­
Blom ja KHT-tilintarkastaja Göran 
Mellberg sekä varatilintarkastajiksi va­
ratuomari C. G. Aminoff, varatuomari 
Hans G. Snellman, varatuomari Heikki 
Neva ja KHT-tilintarkastaja John Hen­
riksson. 

Yhtiökokouksen päätteeksi näytettiin 
ensiesityksenä Kymin Osakeyhtiön tuot­
tama uusi värilyhytelokuva 'Puu Kymin 
paperina maailmalle'. Filmin on valmis­
tanut teollisuuselokuviin erikoistunut 
Tuotanto William Marcus & Co. Eloku­
va esittelee yhtiön päätuotannonaloja, 
paperi- ja massateollisuutta. 

Juhlavuoden yhtiökokoukseen osallis­
tui toistasataa henkilöä. 

Karkkilan tehtaalla pidetyssä metalliteollisuuden 

tuotantokomiteoiden yhteiskokouksessa keskustel­

tiin mm. osastokomiteoiden työskentelystä 

Ftaalihappoanhydridilaitos 
käynnistettiin Porvoossa 

Porvoon kemian tehtaan suurin tuo­
tantoyksikkö, ftaalihappoanhydridilai­
tos käynnistyi huhtikuussa. Aikaisemmin 
on Porvoon tehtaalla otettu käyttöön 
pehmitinainelaitos sekä polyesterihartsia 
valmistava tuotantoyksikkö. Tehtaan 
vihkiäiset pidetään elokuussa. 

Ftaalihappoanhydridia käytetään raa­
ka-aineena polyesterihartsien ja pehmi­
tinaineiden valmistuksessa. Tämän Por­
voon tehtaan pääraaka-aineen valmistus 

• tapahtuu hapettamalla mto-ksyleeniä 
katalysaattorilla tä ytetyssä putkireakto­
rissa. Reaktiolämpötila on 400-500 as­
tetta. Syntynyt lämpöenergia johdetaan 
reaktiotilasta pois ja käytetään höyryn 
kehittämiseen. Tämän ansiosta sekä 
ftaalihappoanhydridi- että pehmitinaine­
laitos ovat omavaraisia höyryn saantiin 
nähden. 

1872 1972 

Verlan museon vihkiäiset 

Verlan tehdas, joka on vuosien 1970 
-1972 aikana kunnostettu ja entistetty, 
vihitään 14. 5. tehdasmuseoksi. Saman 
päivän iltana klo 18 järjestetään tehdas­
alueella yleisöjuhla, johon yhtiöläiset 
ovat tervetulleita. Yleisöllä on silloin 
tilaisuus tutustua museoon sekä eloku­
vaan 'Näin tehtiin Verlassa käsi pahvia'. 
Filmi kuvattiin tehtaan viimeisinä käyn­
nissäolopäivinä v. 1964. Iltajuhlan oh­
jelmassa on lisäksi mm. Kultakurkkujen 
ja Verlan VPK :n soittokunnan esityksiä 
ja tanssia. Kossilan Liikenne Oy järjes­
tää ylimääräisen linja-autovuoron Ver­
laan Kouvolan linja-autoasemalta klo 17. 
Auto ajaa Kuusaantietä Voikkaan linja­
autoaseman kautta. Paluu tapahtuu klo 
22 Verlasta samaa reittiä . 

Museoalueella to1m11 postito1m1s•o 
14. 5. klo 13- 21. Yleisöllä on silloin 
mahdollisuus ostaa Verla-aiheisia posti­
kortteja ja lähettää niitä erikoisleimalla 
varustettuna. 

Välittömästi vihkiäisten jälkeen 
Verlan tehdasmuseo avataan yleisölle. 
Oppaina toimivat laitosmies Esko Puk­
kila ja lomakylän isäntä Seppo Karhu, 
joiden kanssa voi sopia ryhmäkäynneis­
tä puh. Verla 21. Tehdasmuseon pääsy­
maksu on 1 markka. Museo on avoinna 
klo 12- 16 paitsi maanantaisin, jolloin 
se on suljettu. 
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Juhlakutsut lähetetty 

Yhtiön 100-vuotisjuhlaan Voikkaalla 
23. 5. sekä eläkeläisten juhlaan 24 . 5. ja 
aikuisten yhtiöläistanssiaisiin 27. 5. on 
lähetetty henkilökohtaiset kutsut 31. 3. 
1972 voimassa olleiden työ- ja eläkesuh­
teiden perusteella. Yhtiöläisnuorten tans­
siaisiin 27. 5. on lippuja saatavana työ­
osastoilla 15. 5. lähtien. Kutsujen muka­
na on lähetetty myös opaslehtinen, josta 
selviävät tarkemmat tiedot. 

Juhlajumalanpalvelus 

2:na helluntaipäivänä 22. 5. klo 10 on 
Kuusankosken kirkossa juhlajumalanpal­
velus, jossa piispa Osmo Alaja pitää juh­
lasaarnan. Jumalanpalveluksessa avusta­
vat Kuusankosken ja Voikkaan kirkko­
kuorot sekä paikallinen papisto. Juma­
lanpalveluksen jälkeen suorittaa yhtiön 
hallitus seppelten laskun vuorineuvos Ei­
nar Ahlmanin, sankarivainajien sekä va­
kaumuksensa puolesta kaatuneiden hau­
doiUa. 

Kahvitilaisuuksia 
yhtiön muilla tehtailla 

Juhlaviikolla järjestetään kahvi tilai­
suuksia kaikilla yhtiön tehtailla ja muis­
sa yksiköissä. Näissä tilaisuuksissa jae­
taan myös yhtiötä esittelevä kuvateos ja 
100-vuotismitali yhtiön palveluksessa 
oleville. 

Liputus juhlapäivänä 

Yhtiön juhlapäivänä 23 . 5., liputetaan 
yhtiön laitoksissa kaikilla tehdaspaikka­
kunnilla. Sen lisäksi liputetaan pääjuhla­
paikalla Kuusankoskella. Kuusankosken 
kauppalan ja valtion virastojen sekä yk­
sityisten toivotaan myös liputtavan yh­
tiön juhlapäivänä. 

Filmiesityksiä juhlaviikolla 

Yhtiön juhlaviikolla tullaan Kuusan­
kosken elokuvateattereissa esittämään il­
maisnäytöksinä yhtiön tuottamaa uutta 
värilyhytelokuvaa 'Puu Kymin paperina 
maailmalle'. Filmin ensiesitys oli huhti­
kuussa, minkä jälkeen sitä on näytetty 
yhtiön järjestämissä tilaisuuksissa useita 
kertoja . Juhlaviikolla järjestetään erityi­
siä koululaisnäytöksiä sekä yleisönäytök­
siä, joihin ovat yhtiöläisten ohella ter­
vetulleita myös kaikki yhtiön toiminnas­
ta kiinnostuneet paikkakuntalaiset. 

Elokuva, joka esittelee nimensä mu­
kaisesti puun muuttumista paperiksi, on 
filmattu lähes kokonaisuudessaan Kuu­
sankosken tehtailla. Lyhyin välähdyksin 
näytetään myös metsänistutusta, puun­
hankintaa ja korjuuta, paperin lastausta 
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satamassa sekä yhtiön ulkomaisten pa­
peritehtaiden toimintaa. Filmin pituus on 
21 minuuttia ja se esitetään elokuvateat­
tereissa normaalina 35 mm :n kopiona. 
Elokuvan suunnittelusta vastaavat maist. 
Veikko Talvi, toimittaja Eero Niinikos­
ki ja ohjaaja William Marcus. Selostus­
tekstin: on laatinut maist. Veikko Talvi. 
Filmin musiikin on säveltänyt Pentti La­
sanen ja selostajana toimii Matti Ora­
vista. Elokuvan on valmistanut Tuotan­
to William Marcus & Co. 

Filmiesitykset Jariestetaan elokuva­
teatteri Iltatähdessä ti 23. 5. klo 17 ja 
18 sekä ke 24. 5. klo 13, 14, 17 ja 18. 
Elokuvateatteri Kimarassa Voikkaalla 
ovat näytökset to 25 . 5. klo 17 ja 18 
sekä pe 26. 5. klo 16 ja 17. Esityksiin 
on vapaa pääsy. 

Metall iteoll isu udella 
menestystä Ruotsissa 

Yhtiön metalliteollisuuden tuotteita on 
ollut huhtikuussa esillä Ruotsissa järjes­
tetyillä LVI-messuilla, joilla esiteltiin 
mm. ylipainelämmitykseen suunniteltuja 
Högfors-ka ttiloita. 

- Ruotsin LVI-messut ovat olleet 
menestykselliset Kymin Osakeyhtiölle, 
sillä tuotteemme ovat saaneet Ruotsin 
markkinoilla erittäin myönteisen vas­
taanoton. Alkupanoksemme oli kova, 
mutta niinpä voimmekin nyt todeta, et­
tä Ruotsin osalle asetetut tavoitteet on 
saavutettu. Ruotsalainen 'systeemiajatte­
lu' on ollut meiLle varsin edullinen, kos­
ka tärkeimpiin tuotteisiimme kuuluvat 
sellaiset lämpökeskukset, jotka toimitam­
me avaimet käteen-periaatteella, totesi 
yhtiön metalliteollisuuden johtaja Tor 
Stolpe saavuttuaan takaisin messumat­
kaltaan. 

Voimamme on s11na, ettemme 
markkinoi pelkkää tuotetta, vaan voim­
me tarjota lisäksi koko Högfors-ryhmän 
teknisen tietouden. Kun messut avattiin 
Tukholmassa, toimitti Kymin Osakeyh­
tiön metalliteollisuus kaksi isoa kuuma­
vesikattilaa Söderhamnissa sijaitsevalle 

Heinolan tehdas on 

toimittanut Ruotsiin 

kaksi Högfors -42 

kuuma vesikattilaa, 

jotka tässä nähdään 

'kalansilmäobjektiivin' 

läpi kuvattuna 

Nord-Malt AB:lle. Kummankin kattilan 
teho on 6 300 megakaJoria tunnissa ja 
veden maksimilämpötila 180 astetta, 
kertoi Kymmene Försäljningsaktiebola­
gin toimitusjohtaja Stig Svensson. 

Puunjalostusteollisuuden 
kustannuslaskentaa uusitaan 

Vuoden 1972 alussa käynnistettiin ta­
lousosastolla puunjabstusteollisuuden 
kustannuslaskentajärjestelmän uudista­
minen. Muutos koskee Kuusankoskella 
olevia tehtaita, joihin luetaan mukaan 
myös Porvoon kemiallinen tehdas, sekä 
Hallaa ja Juantehdasta. Uudistuksen 
tarkoituksena on pyrkiä ATK-tekniik­
kaa hyväksi käyttäen estämään nykyis­
tä <tehokkaammin virheellisten tietojen 
pääsy kustannuslaskennan ajoihin. En­
simmäinen osa muutoksesta toteutetaan 
kesällä 1972. Käyttäjille aiheutuvat 
muutokset rajoittuvat ainoastaan virhei­
denkorj a us järjestelmään. 

Toinen vaihe toteutetaan vuoden 1973 
alusta, jolloin ATK-ajot siirretään Tieto­
tehdas Oy:n Kouvolan ATK-keskukses­
ta Kilon tietokonekeskukseen. Uudel­
leenohjelmoinnin yhteydessä uusitaan ny­
kyinen A TK-tulostus helpommin luetta­
vaan muotoon ottamalla mukaan nume­
rokoodien lisäksi selväkieliset tekstit. 

Talousosasto ja tuotannonalojen las­
kentahenkilökunta tulevat kevään ja ke­
sän aikana informoimaan käyttäjiä to­
teutettavan uudistuksen johdosta. 

Self Copya esitelti in 

Self Copy-paperin esittelytilaisuus n. 
sadalle ATK-yritykselle pidettiin Buda­
pestissa 21. 4. Convertan järjestämänä. 
Tilaisuudessa myyntipäällikkö Stefan 
Reims Kymin Osakeyhtiöstä ja ekono­
mi Olli Leskinen Convertasta esittelivät 
unkarilaisille Self Copy-lomakkeita tar­
koituksena edistää Self Copy-myyntiä 
SEV-maihin. Toinen esittelytilaisuus pi­
detään 31. 5. Budapestissa kansainvälis­
ten messujen jälkeen. 



Henkilöuutisia 

Kymin Osakeyhtiön hallitus on 26. 4. 
pitämässään kokouksessa nimittänyt Star 
Paper Limitedin toimitusjohtajan, eko­
nomi Erik Olanderin johtajaksi Kymin 
Osakeyhtiöön. Johtaja Olanderin vas­
tuualue käsittää yhtiön paperi-, kart)On­
ki- ja jalostusteollisuuden. Nimitys as­
tuu voimaan 1. 9., mistä lähtien hän 
kuuluu myös yhtiön sisäiseen johtokun­
taan. Johtaja Olander jää samalla edel­
leen Kymin Osakeyhtiön englantilaisen 
tytäryhtiön Star Paper Limitedin toimi­
tusjohtajaksi. 

Toimitusjohtajan sihteeristön PTS­
sihteeri, ekonomi Heikki Kellokoski on 
nimitetty Star Paper Limitedin toimitus­
johtajan henkilökohtaiseksi apulaiseksi 
toimipaikkanaan Blackburn Englannissa. 
Nimitys astuu voimaan 1. 9. 

PÄÄKONTTORI 

1 Ylioppilas Erkki Sarapohja on 2. 5. 
otettu yhtiön palvelukseen ohjelmoijaksi 
A TK-suunni tteluosastolle. 

J Ekonomi Aatu Alanne talousosastolta 
on 27. 4. eronnut yhtiön palveluksesta. 

.--------------,1 ,-------1 __ - . _I __ _ 

PORVOO HANKO 

Konemestari Jorma Hietanen on 2. 5. 
otettu yhtiön palvelukseen. 

JUANKOSKI 

Nti Ulla Tuomela on 1. 5. otettu yh­
tiön palvelukseen puhelinvaihteen hoita­
jaks.i. 

KARKKILA 

Ins. Jorma Pallasaho on 1. 5. siirty­
nyt projektitehtävistä tuotekehittelyteh­
täviin piirustuskonttoriin. 

Toimittaja Leo Rouhiainen on 30. 4. 
eronnut yhtiön palveluksesta. 

Laskentapäällikkö Aulis Bäckman on 
28. 4. eronnut yhtiön palveluksesta. 

Työntutkija Erkki Nurmesniemi on 
14. 4. eronnut yhtiön palveluksesta. 

Eläkkeelle 

KUUSANKOSKI 

Koneenhoitaja Aatto Nikula Kymin 
paperitehtaan Fourdrinier-osastoha ( 48 
palvelusvuotta), jakoasemanhoitaja Kal­
le Kantanen Kymin höyryvoimalaitok­
selta (45), viilaaja Aleksanteri Kasken­
perä Voikkaan paperitehtaa'n kunnossa­
pitoryhmästä (42), apumies Urho Siiteri 
metallikorjaamolta (31 ), siivooja Annik­
ki Väkevä Voikkaan paperitehtaaha 
(27) ja laitoshuoltaja Usko Sallinen Ky­
min höyryvoimalaitokselta (23) . 

T:=~ N:~wnen, Mmi M,~Uffin,! ,_I _H_A_U_K_K_A_S_U_O ________ ~ 
Seppo Nutivaara ja Seppo Pärssinen on 
17. 4. otettu yhtiön palvelukseen työn­
tutkijoiksi menetelmäteknilliselle osas-
tolle. 

Teuvo Tammista on 17. 4. otettu yh­
uon palvelukseen työnjohtajaksi ra­
diaattoriosastolle. 

Pekka Värrälä on 17. 4. otettu yh­
tiön palvelukseen työnjohtaja~si kattila­
osastolle. 

Mauri Poikolainen kattilaosastolta on 
2. 5. siirtynyt valmistuksen suunnitte­
luun. 

Heikki Havakka valmistuksen suun­
nittelusta on 1. 4. siirtynyt myyntijaosto 
3 :n tuotekehitysryhmään. 

Rva Seija Salmi kirjoituskeskuksesta 
on 30. 4. eronnut yhtiön palveluksesta. 

Rva Tuula Ursinus kirjoituskeskuk­
sesta on 30. 4. eronnut yhtiön palveluk­
sesta. 

Rva Tuula Pykälä valmistuksen suun-
nittelusta on 21. 4. eronnut yhtiön pal­
veluksesta. 

Keittäjä Aura Hovi (20) . 

HALLA 

Postiautonkuljettaja Onni Jäntti ( 48), 
vartija Vilho Ahvenainen ( 43 ), kuor­
maa ja Tyyne Järvinen (25) ja saunan­
lämmittäjä Edit Nenonen (8). 

KARKKILA 

Työnjohtaja Viljo Seppälä ( 43 ), kär­
rääjä Reino Tammelin (20) ja lämmittä­
jä Tahvo Hyytiäinen (6). 

Tehtaiden ja osastojen 
kuulumisia 

KUUSANKOSKI 

KYMIN PAPERITEHDAS. PK 7:n 
maaliskuun tuotanto 4 509 tn on uusi 
ennätys. 

KUUSANKOSKI I I?s. Mauno Vakkila on _4. _4: ... o~et:11 
!__ _______________ ~ yhtiön palvelukseen osastomsmoonksr. 

1 SALO 
Arkkisalin tuotanto maaliskuussa oli 

4 788 tn ja myös uusi kuukausiennätys. 

Kirjeenvaihtaja Barbara Rehnberg 
osto-osastolta on 13. 4. siirtynyt kemian 
teollisuuden isännöitsijän sihteeriksi. 

Merkonomi Susanne Suhonen on 10. 4. 
otettu yhtiön palvelukseen kirjeenvaih­
tajaksi osto-osastolle. 

Teknikko Asko Anttila on 2. 5. otettu 
yhtiön palvelukseen mestariksi Kymin 
sulfiittiselluloosa tehtaan laboratorioon. 

Teknikko Lasse Lehtiö on 25. 4. otet­
tu yhtiön palvelukseen vuorotyönjohta­
jaksi. 

Teknikko Leo Stenberg on 4. 5. otettu 
yhtiön palvelukseen rationalisointiosas­
tolle. 

Merkonomi Anja Pakkanen on 4. 4. 
otettu yhtiön palvelukseen palkanlaski­
jaksi. 

KYMIN PAPERITEHTAAN LAHE­
TYSOSASTO on siirretty Kuusannie­
men tehdasalueelle PK 7 :n rakennuksen 
kolmanteen kerrokseen. 

LUOTTAMUSMIES. Paperiteolli­
suuden Työntekijäin Liiton Kuusankos­
ken osasto on valinnut naistyöntekijäin 
luottamusmieheksi kiinteistöosastoll e 
Rauha Huuskosen. 
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Kahdet kurssit päätökseen 
Kuusankoskella 

Kuusankosken ammattikoululla pidet­
tiin 28. 4. sekä selluloosa-alan että pa­
perialan työteknillisten kurssien päättä­
jäiset. Molemmat kurssit alkoivat viime 
vuoden lokakuussa. Paperimiesten kurssi 
käsitti 235 oppituntia ja selluloosamies­
ten 230 tuntia. 

Kurssilaisille puhui päättäjäistilaisuu­
dessa selluloosateollisuuden isännöitsijä 
Erkki Laasonen. Todistusten jaon suo­
ritti kurssien johtaja, rehtori Eero 
Kaartinen. Päästötodistus myönnettiin 
39 ammattimiehelle. Selluloosa-alan 
kurssin priimukseksi selviytyi I valkai­
sija Paavo Toivonen ja paperialan 
kurssin parhaimmat arvosanat sai ko­
neenhoitajan apulainen Kimmo Harppu. 

Paperialan kursseilta saivat päästö~o­
distukset lisäksi seuraavat: Keijo Erlin, 
Ilkka Hokkanen, Simo Hyökkäri, Seppo 
Hämäläinen, Matti Inginmaa, Veikko 
Koivula, Markku Kollanus, Pentti Lam­
pila, Erkki Leino, Juha Nieminen, Veik­
ko Nurmi, Aimo Paavola, Jouko Park­
kinen, Olavi Pulsa, Erkki Rihu, Jouko 
Saarela, Alpo Salo, Hannu Simola ja 
Pekka Virtanen. 

Selluloosa-alan kursseilta saivat todis­
tuksen Paavo Toivosen lisäksi : Eero 
Haimi, Alpo Hirvonen, Matti Inkiläi­
nen, Matti Järvinen, Markku Kansikas, 
Teuvo Konga, Rauno Kuokka, Jouko 
Kytö, Matti Kääpä, Kaarlo Laine, Ta­
pio Laine, Kalervo Perttula, Seppo Puk­
ki, Olavi Quick, Ossi Q uick, Pertti Vai­
nio, Viljo Vaitinen sekä Olavi Pant­
tila. 

AMMATTIKOULU. Kuusankosken 
ammattikoulun sisäänpääsytutkinto jär­
jestetään ammattikoululla 2. 6. klo 8. 
Oppilaiksi pyrkiviä poikia pyydetään 
ottamaan mukaansa viimeinen kouluto­
distus, kynä, kumi ja paperia. 
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SUO JEL UV ALMIUTTA tehostettiin 
Kuusankosken tehtailla. Suojelulohkojen 
ja työpaikkasuojelun johdon perehdyttä­
misohjelman tilaisuudet pidettiin Koske­
lassa 11.-25. 4. Kaikkiaan pidettiin 
kahdeksan eri tilaisuutta, joihin osallis­
tui 69 henkilöä . 

TAPA TURMA TILASTO tämän vuo­
den ensimmäiseltä neljännekseltä 1. 1.-
31. 3. osoittaa työtapaturmia sattuneen 
154, joiden johdosta aiheutui 1 144 sai­
rauspäivää. Viime vuoden vastaavat lu­
vut/ olivat 139 ja 1 113 . Työmatkatapa­
turmia sattui 29 (25) ja sairauspäiviä oli 
niiden johdosta 341 (223 ), 

KUNNOSSAPITO-OSASTOJEN ja 
metallikorjaamon työntekijöille pidettiin 
haponkestävän teräksen hitsauskurssi 17. 
- 28 . 4. Kurssille osallistui 20 miestä. 
Koulutusaika oli miestä kohden 40 tun­
tia . Kurssiohjelma suoritettiin Kymin­
tehtaan tehdasalueella Ammattienedistä­
misiaitoksen opetusvaunussa ja opettaja­
vo1mm. 

VOIKKAAN KERROSTALOHAN­
KE. Voikkaalla 15 . 2. kokouksessa esi­
tettyjen toivomusten pohjalta on Arkki­
tehtitoimisto Heino & Toppila laatinut 
uudet piirustukset, jotka asuntohallitus 
on jo alustavasti hyväksynyt. Valmis­
teilla olevien pääpiirustusten ja työseli­
tysten valmistuttua haetaan rakennuslu­
pa ja pyydetään urakkatarjoukset . 
Asuntojen myyntiin päästäneen syyskuun 
aikana. 

LIIKENNEKILPAILU. Yhtiön työn­
tekijöille ja heidän perheenjäsenilleen 
järjestetään liikennekilpailu 15. 5. klo 
17.15, johon mennessä kilpailijoiden on 
saavuttava kilpailupaikalle. Lähtö pien­
teollisuustalon edestä. Sarjoja on kaksi: 
yleinen sarja ja naisten sarja. Naisten 
sarjassa ajajilla ei saa oUa miehiä mu­
kana. Kilpailun järjestävät Kyminteh­
taan ja Voikkaan Mestarikerhot. 

KEV.A TSIIVOUS. Yhtiön asunnoissa 
ja omakotitaloissa asuvia kehotetaan 
suorittamaan pihamaiden ja teiden vie­
rustojen kevätkunnostus sekä muutenkin 
pitämään tonttinsa siistinä. Samoin on 
syytä huolehtia roskalaatikoiden ja nii­
den ympäristön siisteydestä . Vesitiinujen 
pesu on niin ikään tarpeellista. Jotta 
ruokaveden laatu pysyisi hyvänä, on tii­
nuja syytä pestä myös kesän aikana. 
Kuivat roskat ja jätteet, kuten pullot ja 
purkit sekä maitotölkit ja -pussit on pan­
tava DD-laatikoihin. Kuuman tuhkan 
laittaminen näihin laatikoihin on ehdot­
tomasti kielletty. DD-laatikon tyhjen­
nystä pyydettäessä on sen numeroi ja si­
jainti ilmoitettava kuljetusosastolle puh. 
87 012/600. Laatikon tyhjennyksestä on 
ilmoitettava hyvissä ajoin ja jätteitä e1 
saa jättää DD-laatikon ulkopuolelle . 

ENSIAVUN kertauskurssillei 17.-20. 
4. Kymintehtaalla osallistuivat seuraa­
vat : O lli Aaltonen, Jaakko Haapala, 
Lasse Haimi, Onni Huusari, Leo Hämä­
läinen, Toivo Koski, Hannu Kuusisto, 
Timo· Laine, Timo Lehmunen, Antti Les­
kinen, Armas Olkinuora, Veli Perttula, 
Viljo Pihlgren, Pentti Pokki, Toivo Pu­
ranen, Kaarlo Savinen, Jouko Sokura ja 
Sulo Wiik. 

VILJEL YSP ALSTO JA vuokrataan yh­
tiön palveluksessa oleville Paavolan ti­
lan maista. Vuokra, johon sisältyy perus­
lannoitus ja muokkaus, on 4 mk aarilta. 
Varaukset sosiaaliosastolta viimeistään 
15. 5. puh. Kymintehdas 87012/387 ja 
Voikkaa 89012/1 26 . 

KER TAUSHARJOITUKSIIN kut­
sun saaneita yhtiöläisiä pyydetään vii­
pymättä ilmoittamaan asiasta esimiehil­
leen, jotta vo,idaan ajoissa ryhtyä tar­
vi ttaviin järjestelyihin. 

Selluloosateollisuuden työteknillisen kurssin suo­

rittaneet (alla) ja paperiteollisuuden kurssilaiset 

, (oik.) yhteiskuvassa 



PAPERIN JAKELU eläkeläisille suo­
ritetaan sosiaaliosastolla Kymin tehtaalla 
ja Voikkaalla torstaina 1. 6., perjantaina 
2. 6. ja maanantaina 5. 6. klo 8- 12 
ja 13- 16.30. 

VOIKKAAN SEURATALO pidetään 
suljettuna 1. 6. - 30. 8. Suursiivouksen 
takia pyydetään seuroja ja järjestöjä 
toukokuun aikana tarkastamaan näyttä­
mön alle ja ullakolle varastoimansa ta­
varat ja sopimaan vahtimestarin kanssa, 
mitkä tavarat ovat tarpeellisina edelleen 
säilytettävä. Muu tavara tullaan poista­
maan. 

KUTOMOT pidetään suljettuina hei­
näkuun ajan. 

ASKARTELUKERHOISSA päättyy 
kevätkausi 31. 5. klo 21, johon men­
nessä kaikki valmiit sekä puolivalmiit 
työt on noudettava pois. Kesäkuussa pi­
dettävän suursiivouksen yhteydessä 
poistetaan sinne jätetty yksityisomaisuus 
tarpeettomana. 

PERHEENEMKNTIEN KERHO I 
kokoontuu Toimelassa to 25 . 5. klo 18. 

• Emäntänä toimii Kolarinmäen ryhmä. 
Kesäretki tehdään Jyväskylään 6.-9. 6. 
Ohjelmaa selostetaan tarkemmin 25. 5. 
kerhoillassa . 

PERHEENEMKNTIEN KERHO II ·n 
kevätkauden päättäjäisilta pidetään Toi­
melassa to 18. 5. klo 19. Ohjelmasta ja 
emännyydestä vastaa Naukion ryhmä. 
Kesäretki tehdään Kuopioon 1.-2. 7. 

VOIKKAAN KOTITALOUSKER-
HON toukokuun ensimmäinen kerho­
ilta pidetään poikkeuksellisesti ti 9. 5. 
klo 19. Toinen kerhoilta on tavalliseen 
tapaan to 25. 5. klo 19. 

KYMINTEHTAAN KOTITALOUS­
KERHO viettää kev ä:kauden päättäjäi­
siä Toimelassa nyyttikestien merkeissä 
ke 17. 5. klo 19. 

TIEDOTUSTILAISUUS. Ensi vuoden 
huhtikuussa Kuusankoskella järjestettä­
vän suurkatastrofiharjoituksen johdosta 
pidettiin Koskelassa 19. 4. tiedotus- ja 
neuvottelutilaisuus, johon oli kutsuttu 
mm. puolustusvoimien, Kymen läänin­
hallituksen, Valtionrautateiden, polii­
si- ja paloviranomaisten, lääkärikunnan 
sekä Kuusankosken kauppalan edustajia. 
Katastrofiharjoitus kuuluu yh:enä osa­
na parhaillaan suoritettavaan Kuusan­
kosken tehtaiden suojeluvalmiuden te­
hostamisohjelmaan (kuva yllä). 

men pa1van p1tmsta jaksoa. Huhtikuun 
loppuun mennessä suoritettiin neljä en­
simma1sta jaksoa, jotka käsittelivät 
yleistä johtamistaitoa ja yritystaloutta. 
Kurssi jatkuu toukokuussa, jolloin kah­
dessa viimeisessä jaksossa käsitellään 
tuotantoteknillinen osa. Kurssille kutsut­
tiin 18 henkilöä eri työosastoilta. Kurs­
sin vetäjänä toimii HR-päällikkö Leo 
Rauhala, opettajina koulutuspäällikkö 
Jouko Paavilainen ja yhtiömme eri toi­
minta-alojen asiantuntijoita sekä ulko­
puolisena luennoitsijana maisteri Lauri 
Pentti .Liikkeenjohdon Instituutista. 

'----HA_LL_A ________ ~I I 
TUOTANTOKOMITEA kokoontui ~-------------~ 

KARKKILA 

28. 4. seuratalossa, jolloin 1sanno1ts1ia 
Börje Carlson esitti katsauksen yhtiön 
toiminnasta. 

HEINOLA 

JOHTAMISTAIDON peruskurssi teh­
taan toimihenkilöille alkoi V erlan loma­
kylässä 15. 3. Kurssi käsittää kuusi kol-

METALLITEOLLISUUDEN AM-
MATTIKOULUUN päättyy hakuaika 
kesäkuun 6 pnä. Pääsykoe pidetään ke­
säkuun loppupuolella. 

TYONOP ASTUSKURSSI pidettiin 
5.- 7. ja 18.- 20. 4. Todistuksen saivat 
~euraavat: Mirja Gröhn, Ilkka Hjelt, 
Väinö Hurme, Tapani Juselius, Eero 
Kilpeläinen, Onni Lappalainen, Olavi 
Rautjärvi, Aalto Roth, Eino Stenberg, 
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Matti Suominen ja Ilkka Vuorinen yh­
tiön Karkkilan tehtaalta sekä Aimo Ka­
ronen ja Tuovi Tuohilampi yhtiön San­
tasalon tehtaalta. Kurssin vetäjinä olivat 
pääopastaja Eero Alen ja koulutuspääl­
likkö Jouko Paavilainen. Lisäksi luen­
noitsijoina oli paikallisia asiantuntijoita. 

TYöTUR V ALLISUUS. Viime vuo­
den aikana pidetyn työturvallisuuskil­
pailun voittivat työturvallisuustoimikun­
ta 1 :een kuuluvat seuraavat osastot : 
kaavaamot, tarkastusosasto, teknillinen 
osasto ja valimon laboratorio. Näiden 
osastojen työntekijöiden kesken suorite­
tussa arvonnassa osuivat palkinnot seu­
raaville: Tyko Etholen, Antti Huuhta­
nen ja Armas Sinkkonen maakaavaamos­
ta, Tauno Meri, Reino Juntto, Heikki 
Ahjoniemi ja Anneli Turunen tarkastus­
osastoha, Jorma Juutila ja Aarre Peh­
konen Zimmermann-koneelta, Sulo· Hil­
tunen, Pentti Kaikkonen, Jaakko Nais­
niemi, Toivo Ruuska, Pentti Sundberg 
ja Aila Aho ammekaavaamosta, Martti 
Huuhtanen ja Matti Mäkinen konekaa­
vaamo I :stä, Saimi Heikkinen, Elsa Nie­
minen, Martti Rautiainen ja Saimi Vep­
säläinen automaattivalimosta, Väinö 
Mikkilä ja Viljo Vaherkoski konekaa­
vaamo 111 :sta, Irma Ekola valimon la­
boratoriosta, Kalevi Kannus teknillisel­
tä osastolta ja Aune Pursiainen konekaa­
vaamo IV :sta. Palkinnon saajille järjes­
tetään toukokuun aikana matka. 

Henkilökohtaisen rahapalkinnon voit­
ti Juhani Järvinen ammekaavaamosta. 

JUANKOSKI 

Asiantuntijavierailu 
Juantehtaalla 

Juantehtaalla vieraili 12. 4. Suomen 
Kartonkiyhdistyksen (Finnboard) teknil­
lisen komitean sisäpakkaus- ja erikois­
laatujen jaosto, joka koostuu alan eri 
teollisuuslaitosten ja Kartonkiyhdistyk­
sen edustajista. Vastaava vierailu Juan­
tehtaalle tapahtui lähes kaksi vuosikym­
mentä sitten. Kokouksen isäntinä toimi­
vat isännöitsijä L. Timgren ja teknillinen 
johtaja Pentti Huoponen, jotka tutustut­
tivat vieraat uusittuun kartonkitehtaa­
seen ja kertoivat tehtaan uusista laatu­
kokeiluista. 

Urheilu- ja virkistystoiminta 

AVIOPARIKILPAILU päättyi maa­
liskuussa. Arvontaan oikeuttavia kort­
teja oli yhteensä 258 (v. 1971 238) . 
Tehtaittain muodostui osanotto seuraa­
vaksi: Karkkila 82 (82), Kymintehdas 
73 (72), Voikkaa 38 (37), Halla 18 (13), 
Heinola 18 (10) , Juantehdas 16 (11), 
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Salo 8 (9) ja Haukkasuo 5 (4) . Suorite­
tussa arvonnassa Lapin matkan voittivat 
seuraavat: Teuvo ja Edith Siren, Lauri 
ja Kyllikki Ståhl, Kalle ja Aune Suihko, 
Tenho ja Elvi Vettenranta, Kauko ja 
Anna Seppäläinen, Jouko- ja Helka Tup­
purainen, Veli ja Rauha Nissinen, Veijo 
ja Tuula Turklin, Timo ja Helena Mau­
no, Tapio ja Eeva Lehtonen, Pentti ja 
Seija Suhonen, Gösta ja Laura Ander­
sen, Risto ja Ritva Muukkonen. 

KUUSANKOSKI 

LOMAVARAUSKORTIT. Verlan lo­
makylän, erämajojen, Lappalan, Purnun 
ja Kesäniemen lomavarauskortit on pa­
lautettava sosiaaliosastolle viimeistään 
13. 5. Myöhemmin tulleet varaukset kä­
sitellään toissijaisina. 

KEVATSIIVOUKSET lomakohteissa 
tehdään toukokuun aikana. 

TENNIS. Kuusankosken Tehtaitten 
Tenniskerhossa on kesäkuun ajan eng­
lantilainen valmentaja Mr. Rennie A. 
Johnston. Valmennuksesta on lähempiä 
tietoja tenniskentän majan ilmoitustau­
lulla kuten muistakin kerhon asioista. 
Tenniskerhoon voivat liittyä yhtiön pal­
veluksessa olevat sekä heidän perheen­
jäsenensä. Ilmoittautua voi kerhon sih­
teerille os . Mirja Parvikko, pääkontto­
ri, osto-osasto tai puh. 87012/217. 

VOIKKAAN TENNISKENTTA on 
pelikunnossa. Aikavaraukset pyydetään 
tekemään entiseen tapaan Konttorimäen 
portilta puh. 89012/ 163. 

KALASTUSKILP AILU pidettiin Tih­
vetjärvellä 8. 4. sosiaaliosaston ja ver­
lalaisten kesken. Mieskohtaiset tulokset: 
1) A. Karppinen Verla, 1420 g, 2) K. 
Sorvali Ve, 930, 3) N. Lindsten sosiaali­
osasto, 843, 4) P. Rämä Ve, 805, 5) J. 
Taskinen sos, 750, 6) R. Valleala sns, 
7 45, 7) T. Pöysä sos, 7 40, 8) I. Laine 
Ve, 645, 9) T. Kovanen Ve, 550, 10) 
E. Pukkila sos, 3 80, 11) P . Halinen sos, 
310, 12) E. Timonen sos, 290, 13) K. 
Jokiranta sos, 285, 14) K. Pukkila Ve, 
215, 15) 0 . Raussi Ve, 112 ja 16) T. 
Kinttula Ve, 33 . Joukkuetulokset : 1) 
Verla, 4710 g ja 2) so6iaaliosasto 4343 g. 

KARKKILA 

KAVEL YTEMP AUS 'äitienpäiväral­
li' tapahtuu ovelta ovelle-tyyliin 14. 5. 
klo 8-16. Markan tanssit järjestetään 
seuratalnssa klo 19. Osanottolipukkeita 
saa urheiluyhdysmiehiltä . 

SUUNNISTAJIEN katsastukset yh­
tiön mestaruuskisoja varten pidetään 
Pusulassa 31. 5. ja Vihdissä 7. 6. 

JUANKOSKI 

RETKEIL YVALINEITA vuokrataan 
entisen käytännön mukaan. Vuokrauk­
sesta huolehtivat Ulla Tuomela ja Seija 
Parviainen. 

URHEILUKALASTAJAT tiedotta­
vat, että jokiosalla tehtaan pato- Kar­
jalankoski kalastajilta ei v:lta 1972 pe­
ritä jäsenmaksua vuosikokouksen pää­
töksen mukaisesti. 

Järjestöpalsta 

KUUSANKOSKI 

P APERIAMMATTIOSASTO JEN yh­
teisen nuorisojaoston kevätkokous on 
Kansantalon kokoushuoneessa (A-por­
ras) ke 17. 5. klo 18 . Esillä k-evään toi­
mintasuunnitelma sekä virkistysmatkan 
järjestäminen. 

KUUSANKOSKEN TEOLLISUUS­
TOIMIHENKILÖT on valinnut luot­
tamusmieheksi Kymintehtaalle Pekka 
:Komun, varalla Irma Pukki ja Voik­
kaalle Anna-Liisa Tuomalan, varalla 
Marjatta Laukkola. 

KUUSANKOSKEN TEKNISET. Tie­
dotus- ja keskustelutilaisuus sopimusti­
lanteesta pidetään Kymintehtaan mesta­
rikerhnlla 17. 5. klo 18. 

tiedotus lehti 
21 . vu osikerta 

Vastaava toimittaja 

Veikko Talvi 

Toimitus 

Kymin Osakeyhtiön 
sisäinen tiedotusosasto 
Kuusankoski 

Puhelimet 
87 012/415 ja 390 

Kirjapaino 

Kymin Osakeyhtiön 
Kouvolan Kirjapaino 
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tiedotuslehti TOUKOKUU 5/72 
Kymin Osakeyhtiön juhlaviikkoa koskevia tiedotuksia 

Pääjuhla Voikkaalla 

Kymin Osakeyhtiön 100-vuotisen toi­
minnan johdosta järjestettävät juhlalli­
suudet huipentuvat tiistaina 23 . touko­
kuuta pidettävään pääjuhlaan Voikkaan 
tehtaan suuressa paperivarastossa. Juh­
laan on kutsuttu kaikki Kuusankosken 
tehtailla työskentelevät yhtiöläiset puo­
lisoineen. Perheen nuoremmilla jäsenillä 
ei ole täten mahdollisuutta osallistua 
pääjuhlaan. 

Bussiku ljetukset juh la­
paikalle 

Pääjuhlaan saapuvia yhtiöläisiä pyy­
detään varautumaan siihen, että linja­
autoliikenteen lakon vuoksi yhtiöllä ei 
ole mahdollisuutta kuljettaa juhlavierai­
ta busseilla juhlapaikalle. Kuusankosken 
ulkopuoleI!a asuvat yhtiöläiset noude­
taan lakon jatkuessa juhlapaikalle hen­
kilöautoilla, joten opaskartassa luetel­
luilta pysäkeiltä n:o 4, 5, 6, 7, 8, 9, 13, 
14 ja 15 kuljetukset hoidetaan joka ta­
pauksessa. 

Mikäli linja-autolakko ei ole päätty­
nyt 23. 5. klo 6 :een mennessä, järjestä­
jät toivovat yhtiöläisten saapuvan juhla­
paikalle joko kävellen: tai omilla kulku­
neuvoillaan. Autojen paikoitusalueina 
käytetään jokaiselle vieraalle lähetetys­
sä opaskartassa näkyviä laa=ennettuja 
P-alueita. Juhlapaikalle johtavien teiden 
varsilla on opasteita ja liikenteen ohjaa­
jia, joiden antamia ajo-ohjeita tulee eh­
dottomasti noudattaa. 

Jos linja-autolakko päättyy juhlapäi­
vään mennessä, kuljetukset tullaan hoi­
tamaan alkuperäisen ohjelman mukaises­
ti. Merkiksi tästä pystytetään aamulla 
23 . 5. yhtiön juhlatunnuksella varuste-

tut kilvet niille pysäkeille, jotka on lue­
teltu kutsun mukana lähetetyssä opas­
kartassa. 

Huolimatta tästä ennalta arvaamatto­
masta lakkotilanteesta, esittää 100-vuo­
tisjuhlallisuuksien järjestelytoimikunta 
toivomuksen, että koko juhlayleisö on 
paikoillaan viimeistään klo 12.45. Pää­
juhlan kunniavieras Tasavallan Presi­
dentti saapuu juhlapaikalle klo 13. 

Junakuljetus juhlapaikalle 

Junaliikenne juhla paikalle järjestetään 
alkuperäisen ohjelman mukaisesti. Juhla­
junan seisakkeet ovat Kymintehtaan ase­
malla, Saksanaholla, Väkkärässä ja Mat­
tilassa. Juna lähtee Kymintehtaan ase­
malta klo 10.30 ja klo 11.30. Paluukul­
jetus tapahtuu juhlan päätyttyä. 

Juhlayleisön huomioon 

Juh lapaikaksi järjestetty Voikkaan pa­
peritehtaan suuri paperivarasto on nor­
maalisti lämmittämätön varastohalli. 
Vuodenaikaan nähden kolean sään joh­
dosta hallia lämmitetään tilapäisesti, 
mutta on kuitenkin mahdollista, että 
hallin lämpötilaa ei saada nousemaan 
huonelämpöä vastaavaksi. Tämän joh­
dosta juhlayleisöä pyydetään pukeutu­
maan riittävän lämpimiin vaatteisiin. 
Vaatteiden säilytystiloja juhlapaikalle ei 
ole voitu järjestää. 

100-vuotisjuhlallisuuksien paato1m1-
kunta toivoo, että kaikki yhtiöläiset puo­
lisoineen osallistuisivat heille tarkoitet­
tuun pääjuhlaan, jonka järjestämisestä 
huolehtivat ovat varautuneet 7 000 vie­
raaseen. 

Eläkeläisten juhla 

Yhtiön Kuusankosken tehtaiden eläke­
läisille pidetään keskiviikkona 24. tou­
kokuuta klo 12 juhla samassa paikassa 
kuin pääjuhlakin. Eläkeläiset kuljete­
taan juhlapaikalle alkuperäisen suunni­
telman mukaan. Mikäli linja-autolakon 

vuoksi, kuljetusta ei voida järjestää bus­
seilla, tullaan se hoitamaan henkilöau­
toilla. Lähtöpaikat ovat tässäkin tapauk­
sessa alkuperäisen suunnitelman mukai­
set. 

Tanssiaisten ku ljetukset 

Juhla viikon päätteeksi Jar;estetaan 
lauantaina 27. toukokuuta yhtiöläistans~ 
sit Voikkaan paperivarastossa klo 20 ja 
yhtiöläisnuorten tanssit Kallioniemen la­
valla klo 20. Siinä tapauksessa, että lin­
ja-autolakko jatkuu, ei yhtiö tule järjes­
tämään tanssiaistilaisuuksiin erikoiskul­
jetusta. 

Molempien tilaisuuksien yhteydessä 
vaaditaan osallistujilta kutsukortti, jo­
hon sisältyvät tarjoiluun oikeuttavat li­
pukkeet. Nuorten tansseihin voi osallis­
tua joko keltaisella tai harmaalla kutsu­
kortilla. 

Juhlajumalanpalvelus 

Toisena helluntaipäivänä 22. touko­
kuuta klo 10 on Kuusankosken kirkossa 
juhlajumalanpalvelus, jossa piispa Os­
mo Alaja pitää juhlasaarnan. Jumalan­
palveluksessa avustavat Kuusankosken 
ja Voikkaan kirkkokuorot sekä paikal­
linen papisto. Mahdollisimman monien 
yhtiöläisten ja muiden paikkakuntalais­
ten toivotaan osallistuvan juhlajumalan­
palvelukseen. 

Kaatuneitten muistopäivä 

Kaatuneitten muistopäivää vietetään 
Kuusankoskella helluntaina 21. touko­
kuuta Vakaumuksensa puolesta kaatu­
neiden muistomerkillä vanhalla hautaus­
maalla klo 11.20 ja Sankarivainajien 
muistomerkillä uudella hautausmaalla 
klo 12. Molemmissa tilaisuuksissa esiin­
tyvät Voikkaan Työväenyhdistyksen 
Soittokunta ja Kuusankosken Yhtyneet 
Mieskuorot. Sankarivainajien muistomer­
killä järjestettävän kunniaosoituksen yh­
teydessä puhuu kirkkoherra Antti 
Arppe. 
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